
Corrente continua – Esercizio n. 3 
Semplici esercizi propedeutici allo svolgimento di quelli più complessi 
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Ai capi di un conduttore è applicata la d.d.p. di 18 V.  
Calcolare la sua resistenza, sapendo che esso è attraversato da una corrente di intensità 27·10-3 A: 
_______________________________________________________________________________ 
 
Ricordando la legge di Ohm: 
 
Esiste proporzionalità diretta tra la d.d.p. applicata ad una resistenza e la corrente che in essa fluisce: V R I∆ = ⋅  
 
Utilizzando la formula inversa è possibile calcolare la resistenza del conduttore richiesta: 
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